



网络:妈妈们的新阵地

从宝宝的衣帽鞋袜的购买,到婴儿奶粉的选择,或是与其他妈妈交流心得,甚至怎样给宝宝洗澡、换尿布的小细节等,由于工作时间和精力有限,不少年轻妈妈育儿时遇到问题和困惑可能首先会求助于网络。

《言传身教——告诉你如何护理腹泻中的宝宝》,《女人坐月子注意事项,史上最全》,《两岁宝宝天生明星范儿,想低调都难》……看到这些帖子大家会想到哪些人群?没错,这些帖子都是活跃在网络上的妈妈群体发的。网络妈妈群体,一般是指怀孕以后到孩子六七岁

年龄段的女性,她们随着身份的改变,需要了解各种当妈妈的常识。一般来说,各种为妈妈群体建立的网络平台,都会有较高的参与度和黏性,因为这个群体还有比一般人更多的上网时间,以及向更有经验的妈妈讨教养育孩子的渴望。尤其是80后大部分妈妈作为独生子女,除了靠传统的长辈传授经验外,很多人更倾向于从网络中寻找和交流育儿经验,也把网络作为购买母婴产品,排遣育儿压力和分享天伦之乐的场所。中国的母婴群体集体跨入网络时代,传统的育儿理念也在发生着重大变革。

妈妈的网络里只有宝宝

妈妈这样的一个群体现在是网上一个特点鲜明的人群,活跃在微博、论坛和QQ群等网上平台,根据《中国家庭育儿方式研究报告》,72%的受访妈妈把网络媒体作为获取孕育知识的最常用渠道,这一数字超过了排名第二位的报刊杂志整整3倍。互联网对新时代妈妈群体的影响力可见一斑。而作为特点鲜明的网民群体,妈妈们也成为互联网上一道独特的风景线。妈妈群体一般在网上有哪些独特之处呢?下面为您揭晓典型的妈妈网络症候群:

- 1.QQ头像和签名必是关于宝宝的
 - 2.个人空间内经常出现宝宝成长日记
 - 3.各大网站上秀宝宝图片
 - 4.参加各种宝宝选美,并积极拉票
 - 5.喜欢在论坛上交流育儿心得
- 网络妈妈群体引起了很多人的关注,也带来了一些非议之声,专栏作家咪蒙近日在微博上发表的一番言论引起了争议,原文是:“【过度谈论自己的孩子,就是没修养】我知道这篇亲子专栏又会激怒不少家长了,但是见人就强迫对方看你家宝宝若干照片甚至是冗长视频;在网上非亲子论坛到处贴自己宝宝照片甚至裸照;帮宝宝报名婴儿选美强迫周围的人投票;在办公室滚动播报自家孩子的一言一行吃喝拉撒……老实说,这些行为真的很讨厌。”此言论一出,立刻遭到很多妈妈的围攻,但是也有很多人表示了支持:“作为小孩,真的不喜欢甚至讨厌自己的家长跟别人说太多自己的事,无论好的坏的,但是作为家长,他们可能只是找个出口释放养小孩的压力。我觉得,只要家长适度就好了。”

深海贝类是曾经的天涯第一美女,当年的照片迷倒了一代天涯人,后来有了宝宝之后成为新浪微博和宝宝树的红人,她自认为之所以走红并不仅仅因为自己,而是其可爱的女儿伊莎贝拉。作为时尚妈妈和服装店老板的她经常在网上秀女儿的照片和女儿的穿着打扮,因女儿的天真可爱吸引了很多网友前去她家店铺购买同款衣服,甚至还出过教别人怎样给女儿穿衣打扮的书籍。笔者围绕下面几个问题和深海贝类做了交流:

妈妈如是说:



孩子不会因为受关注而开心

ID: 深海贝类
身份: 网络妈妈红人

深海贝类是曾经的天涯第一美女,当年的照片迷倒了一代天涯人,后来有了宝宝之后成为新浪微博和宝宝树的红人,她自认为之所以走红并不仅仅因为自己,而是其可爱的女儿伊莎贝拉。作为时尚妈妈和服装店老板的她经常在网上秀女儿的照片和女儿的穿着打扮,因女儿的天真可爱吸引了很多网友前去她家店铺购买同款衣服,甚至还出过教别人怎样给女儿穿衣打扮的书籍。笔者围绕下面几个问题和深海贝类做了交流:

1.为什么要在网上秀孩子的照片?

深海贝类:有点妈妈的虚荣心在里面,还有就是总觉得以后和宝宝一起出去旅行这种事情可能不会像现在这样多了,发照片有时候是一种纪念。

2.你觉得在网上是你比较红还是宝宝比较红?

深海贝类:当然是宝宝红,有时候去逛街经常有路人过来说:看啊,这就是伊莎贝拉。

3.有没有遇到对孩子特别不友善的网友?

深海贝类:宝宝树还好,但是天涯这种网友比较多,受到过一些攻击,比如攻击宝宝的长相,当时心情特别不好,特别生气。后来我采取的措施是对于一些不好的言论我就不去看它。有时候想想其实是一种“捧杀”,因为自己有“天涯第一美女”的头衔,所以捧得越高大家意见越大。当我在新浪微博认证的时候,本来要给我认证为天涯第一美女,但是我非常害怕这个头衔会遭人非议,所以拒绝了,这也是我自我保护的措施。

4.作为两个孩子的母亲,怎样保持这么好的身材?

深海贝类:哈哈,主要是遗传吧,我家人都不容易长胖。还有就是即使当了妈妈我也很爱美,我觉得孩子也想看到妈妈美美的,虽然有些妈妈因为孩子不太注意对自己的修饰,我很佩服她们的付出,但是我不像她们一样。只要体重有点超标,我会立刻注意控制。

5.知道自己在网上很红吗?

深海贝类:虽然我从不跟她提起,但是我觉得她应该知道的。我认为伊莎贝拉也只是个普通孩子,没有一个小孩子愿意做童星,伊莎贝拉从来不会因为自己受关注而开心,相反她做自己喜欢的小孩子的游戏才会开心。



妈妈应保护宝宝不被网络伤害

ID: 于香肉丝
身份: 西祠胡同小猪慢慢长版主

小猪慢慢长这个著名的西祠亲子板块,就是由现任的版主于香肉丝所建。在谈到这个版名的时候,肉丝版主给我说了一个好玩的故事:建这个版时正好看到两只小猪的故事。一只公猪总是把最好吃的东西留给母猪,但是后来当公猪知道长得快的猪要先被杀掉,就每次有好吃的自己拼命地吃,想让母猪慢慢长。想想我们的童年也是的,是那么短暂,却是最无忧无虑的快乐时光,所以希望每个宝宝都慢慢长。

1.作为版主您认为版内的妈妈群体有何特征?

于香肉丝:最大的特征是八婆比较多,以育儿话题为中心,讨论家庭琐事,娱乐八卦,美食服装等各种话题。

2.为何现在越来越多的妈妈选择网络作为彼此沟通的平台?

于香肉丝:其实妈妈们来网上发帖求助的比较多,比如举个例子,孩子生病了肯定是马上去

拉票,其他的只要不偏激,适当即可。

5.互联网有很多潜在的风险,您认为妈妈群体在网上交流的时候,要注意什么?

于香肉丝:其实我刚有孩子刚上网那会,发了很多宝宝的图片,后来我全部删掉了。像我这样的情况很多。我认为在网上晒宝宝的时候需要注意下面几点:第一是不要晒裸照,妈妈们往往认为婴儿是没有性别的,但是我个人认为这样对孩子成长不好;第二是不要在网上透露太多信息,比如孩子的真实姓名、年龄、家庭住址、在哪上学之类的,这些信息说多了用百度很容易就搜到,万一被别有用心的人掌握了这些信息,后果可能会很可怕,虽然这样的事情很少,但是大家必须得有忧患意识,毕竟现在是个人肉搜索的年代,每个妈妈都应该注意保护自己的宝宝在网络时代不被伤害。

戏说网络妈妈群体之“七宗最”

一:最著名的网络妈妈

董洁曾忍不住在网上抱怨宝宝上学被拒的事情,原因是她儿子是中国国籍。为此董洁觉得自己不争气,对儿子感到抱歉。网友说,这大概就是父母的心态吧,总是想把最好的东西给孩子,如果做不到就会自责。其实完全没必要,有时候太沉重的爱也会让孩子受不了。

二:最著名的网络宝宝

汤姆克鲁斯的女儿小苏芮那可爱的照片遍布各大网站,同样著名的还有贝克汉姆和维多利亚的公主和王子们,从小到大都时刻受到大家的关注。

三:最让人羡慕的网络妈妈

有着“美魔女”称号的韩国网络明星郑多燕,成为中日韩三国最红的网络妈妈明星,作为两个孩子的母亲,婚后从原本48公斤

的苗条身材一路增加到超过70公斤的臃肿身材,不过在医生建议与教练指导下展开瘦身运动,经过一连串尝试之后,又恢复到49公斤的健美身材,因而被喻为是“健康肉体美辣妈”。

四:最热门的几大亲子网

宝宝树、妈妈网、各种妈妈微博、天涯亲子中心,南京地区的是西祠胡同小猪慢慢长。

五:最关心的话题

宝宝的健康问题,育儿经验。

六:最希望在网上得到的

分享经验,寻求帮助,舒缓压力,得到认同。

七:最不希望在网上得到的

“谁说我家宝贝不好,我就去和他们拼命!”

1.作为版主您认为版内的妈妈群体有何特征?

于香肉丝:最大的特征是八婆比较多,以育儿话题为中心,讨论家庭琐事,娱乐八卦,美食服装等各种话题。

2.为何现在越来越多的妈妈选择网络作为彼此沟通的平台?

于香肉丝:其实妈妈们来网上发帖求助的比较多,比如举个例子,孩子生病了肯定是马上去

3.版内的气氛应该比较和睦吧?

于香肉丝:因为西祠是一个地域性强的论坛,其实很多版内的网友最后在现实中都发展成真正的朋友。当然有时候也会因为小孩发生一些争执,每个晒孩子的妈妈都希望大家去附和她,贊同她。我就经常遇到过有些妈妈这样说:谁要是说我家宝贝不好,我就去和他们拼命这种言论。

4.您怎样看待咪蒙在微博上发表的针对妈妈群体的那个言论?

于香肉丝:我不赞同给孩子